

样板引领,筑牢乡村振兴根基

# 常乐集镇实施党建示范片区分类创建

本报讯(通讯员 陈付明 记者 殷宾)今年以来,曹县常乐集镇强化组织领导,构筑发展平台,倾力打造党建示范片区,有力推动了党的建设、经济发展和乡村振兴,提高了人民群众的幸福指数。

抓班子强队伍,夯实战斗堡垒之基。在村级党组织换届后,常乐集镇党委就达成了必须把能干事、会干事、干成事的党支部书记选出来的共识。目前,全镇25个行政村实现党支部书记、村委会主任和经济合作组织负责人一肩挑,实现了党的建设、村居管理、集体经济发展的有效衔接。片区党委作为“一线指挥部”,把10个基层党支部纳入党建示范

片区,成立党建示范片区党委,由镇党委副书记任片区党委书记,党建办、社会事务办等部门负责片区村党支部的管理、考核。在党员发展方面,党建示范片区实行名额单列制,优先从退役军人、返乡毕业生、致富带头人等年轻人才中发展党员,先后发展党员23名,其中40岁以下12名,大专以上学历5名,党员结构得到进一步改善。

搭建平台,筑牢乡村振兴之基。“我们不能把‘党建示范片区’创建当一个筐,什么东西都往里放,而是要真正把片区打造成党的建设标杆、经济发展的龙头。”常乐集镇党委副书记、党建示范片区党委书记

赵明福说。为此,常乐集镇在党建示范区内分类创建“党建+强村富民”、“党建+人居环境”、“党建+乡风文明”、“党建+乡村治理”四个示范点。通过创建动员、进度推进、人力物力优先倾斜等举措,确保示范点创建档次高、效应强、立得住,使创建工作效果明显,党员群众满意。常乐集镇宋庄村党支部书记张玉亮对党建示范片区的创建十分赞成。

样板引领,筑牢乡村振兴之基。目前,常乐集村、宋庄村、陈庄村正在推进“党建+强村富民”示范点创建;冯楼村、刘尚玉村正在推进“党建+人居环境”示范点创建;刘楼村、赵连城村加快推进

“党建+乡风文明”示范点创建;耿集村、沙土李村、郑庄村积极争创“党建+乡村治理”示范点。充分发挥党组织的领导作用、村规民约的引导作用,积极开展各类评选表彰活动,进行移风易俗,使村党支部真正成为服务群众的主阵地、联通党群干群关系的主干线、凝聚党心民心的主渠道。

“常乐集镇党建示范片区创建工作正在风生水起的推进之中。我们将在县委、县政府的坚强领导下,以党建示范片区创建为抓手,切实推动全镇各项工作再上新台阶。”常乐集镇党委书记李华鲁说。

青菏街道:

## 创新调解模式 减少群众诉累

本报讯(通讯员 殷怀生 记者 殷宾)曹县青菏街道充分发挥人民调解在社会和谐、发展稳定中的应有作用,创新调解新模式,今年以来,青菏街道先后化解矛盾纠纷130余起,为群众挽回经济损失2600余万元。

在北部片区征地拆迁工作中,街道司法所将人民调解工作搬到现场,创新了“无痕化解”新模式,使该村30余起积压多年的宅基、邻里、家庭矛盾纠纷一朝化解,双方当事人握手言和,推动了拆迁工作的顺利开展,维护了群众切身利益,确保了社会和谐稳定,印证了人民调解在服务街道中心工作中的“小调解大作用”。司法所所长刘涛先后两次受到司法部表彰,被群众称为“布衣法官”“调解华佗”。

派出所、司法所密切合作建立警调联动机制,从派出所处警开始,对警情进行分析研判,属于矛盾纠纷类的迅速进入调解程序,简单的由派出所处理,涉及法律问题的由司法所指导,疑难问题的以司法所为主联合处理。去年以来,先后联合处理疑难案件10余起。司法所与曹县人民法院开展诉调联动,今年以来,红庙寨村程某、李某历经5年3次判决的土地纠纷得到圆满化解,新都帝景小区李某与张某婚姻家庭纠纷得到成功化解。

曹县人民法院这样计划,将青菏街道辖区今后所有涉及民事诉讼的案件移交青菏司法所,通过诉调联动方式化解,减少群众诉累。

庄寨镇:

## 全力防汛排涝 减少群众损失

本报讯(通讯员 宋银生 杨秀宇)日前,曹县普降大雨,庄寨镇是全县最大降雨点,已达到177.4毫米,仅几天的时间,道路、农田、企业院内遍地是水,一部分农户家也进满了水,严重影响了群众的正常生活。为了确保一方平安,庄寨镇党委书记郭凤民、镇长冯召臣号召带领镇干部冒雨深入到村庄、田地、企业、学校、河道,指导防汛排涝,查看河道疏通情况,并连夜召开会议安排部署防汛救灾工作,要求镇村干部连夜入村,深入排查受灾情况,组织群众积极自救。

庄寨镇崔庄村温泉路有一段沟渠,由于原来地下埋的管子细,水流速度较慢,造成周围几个村庄被淹,副科级包村干部第一时间入村后,很快找到了问题的根源,当即调来2台大型挖掘机,把原来所埋的管子一个一个挖出来,重新打通沟渠,积水很快消失了。

在金光大道也出现了同样的事情,这段全长300多米,由于排水速度慢,造成多家农户进水,经过连夜奋战,问题很快得到了解决,群众们拍手叫好。

郭小湖南地有一沟渠较浅,由于雨水下得急,水流速度慢,娘营、王庄村的水流不出去,眼看着雨水进了农户家,很快,在各级领导的共同努力下,一条500多米的东西沟加深了,两个村的水慢慢地都从这里流走了,群众的损失减少了最低。雨连续下了4天,在这里值班的工作人员也坚守了4天,整日整夜没合眼,他们说,我们苦点累点没啥,只要群众不受损失,这就是我们最大的成绩。

在这次强降雨中,庄寨镇农田受灾面积7.5万多亩,转移受灾群众511人,房屋倒塌144间,在这次防汛救灾中先后派出72台挖掘机、886台抽水机,打通竹节沟200条,在全镇党员干部的共同努力下,村民们度过了一个个难关,老百姓的心暖了。

# 油用牡丹栽培技术

## 一、油用牡丹概况

油用牡丹是一种灌木植物。现在用于商业生产中的油用牡丹仅有凤丹和紫斑两个品种。这两个牡丹品种结籽多、生长快,适合油用。

油用牡丹属多年生木本植物,多年生,除前三年没有产量外,此后产量一直会很稳定,油用牡丹种植后,可以收益40年。

## 二、油用牡丹适宜的生态环境

油用牡丹耐干旱、耐瘠薄、耐高寒。适合全国大部分地区种植(除去黑龙江、海南等特殊性气候),例如安徽滁州凤山一带的凤丹牡丹8个月不下雨没有旱灾;甘肃兰州、定西一带紫斑牡丹种在海拔2000米以上的高寒、干旱、贫瘠山岭上,年降雨量仅300毫米也可正常生长,每亩还能结籽400斤左右,陕西延安万花山的紫斑牡丹每亩产籽可达400多斤。这为我国油用牡丹的发展提供了广阔的空间。

## 三、油用牡丹适宜的土壤条件及经济产量

牡丹属肉质根,怕涝,适宜于排灌良好的沙壤土。油用牡丹栽植后第三年开始产

籽,五年到达丰产期,丰产期一般亩产300斤左右,而15年生的牡丹籽亩产量可达400~600斤,同时每亩还可收获20公斤左右干花粉和大量的牡丹分蘖芽、牡丹花瓣。油用牡丹全身都是宝。

## 四、油用牡丹的经济价值

中国林科院通过对压榨牡丹籽油分析,这种以牡丹籽仁为原料,经压榨、精制等工艺而成的金黄色透明油状液体,不饱和脂肪酸含量高达92%以上,其中 $\alpha$ -亚麻酸占42%,多项指标超过被称为“液体黄金”的橄榄油。

1、高含油率:国家林业局原副局长李育材先生通过十多年深入调查分析,最终在中国1500多个牡丹品种中发现凤丹和紫斑两个单瓣药用牡丹(即生产中药丹皮品种),同时也是适合中国绝大部分区域种植、高产籽油用牡丹原种。凤丹籽含油22%以上,高于国产大豆17.5%的含油率。

2、高品质:凤丹是药油两用品种。经国际权威检测机构PONY检测和国家粮油中心检测分析:牡丹籽油不饱和脂肪酸含量92%,多不饱和脂肪酸含量70%,其中a-

亚麻酸为40%以上,是橄榄油的140倍,大豆油的10倍。同时牡丹籽油还含有众多的药用牡丹有效成分。

## 五、油用牡丹栽培技术

1、种子处理。油用牡丹种子种皮又黑又硬,难以透水,播种前要用水浸种5~7天,使种皮软化,吸水膨胀易于萌芽。最后一天加入杀菌剂。

2、选地与施肥。油用牡丹育苗地宜选择在高燥向阳处,PH值不宜超过8.0。育苗地块要有有机质含量较高,要旱能浇,涝能排。整地时须施足底肥,每亩施用200公斤饼肥或腐熟的厩肥2000公斤加40~50公斤复合肥。同时施入10~15公斤/亩辛硫磷颗粒剂和4~5公斤/亩多菌灵等为土蚕害虫单瓣药用牡丹(即生产中药丹皮品种),同时也是适合中国绝大部分区域种植、高产籽油用牡丹原种。凤丹籽含油22%以上,高于国产大豆17.5%的含油率。

3、播种育苗。播种前必须查看土壤墒情,墒情不足时必须浇水造墒。制畦高度一般在10厘米,畦宽可视地膜宽度而定。可撒播,每亩用种量大约在70~130公斤,播种后须覆土镇压,覆土厚度3厘米。为防旱保墒、提高地温,播种完成后宜加盖地膜。播后一般30天左右即可发出幼根。次年2月

下旬至3月中旬,地温上升到4~5℃,种子幼芽开始萌动,发芽长叶。春季气温达到18~25℃时,生长迅速。可进行页面喷肥,来补充养分,4~5月份注意预防立枯病和黑根病。一年生苗管理主要是拔除杂草。

4、栽植。油用牡丹栽植时间为9月中旬至10月中旬,一般选择2~3年生“丹凤”实生苗,用800倍福美双浸泡5~10分钟晾干后栽植。栽植密度:油用牡丹栽植株行距一般为40×55厘米,每亩3000株左右;如果是1~2生小苗,为有效利用土地,栽植密度可暂定为每亩6000株,株行距20×55厘米。

5、田间管理:一是除草。二是追肥。追肥从第二年开始每年追2次肥,春季追肥主要是氮、磷、钾平衡复合肥,冬前主要追施有机肥和高磷三元复合肥。三是病虫害防治。主要是病害和根线虫。

袁继丰 庞亚男 毕静静

## 科技之窗

本报讯(通讯员 刘亚鲁 记者 王富刚)近日,单县中心医院承办的菏泽市医学会肿瘤学分会第四届专业委员会选举会议在单县中岭大酒店举行。菏泽市医学会管理办公室主任庞洪波,单县中心医院副院长谢忠侠、肿瘤科主任姜巍及来自全市各医院肿瘤学专家共40人参加会议。

会议进行换届选举,一致通过了第四届专业委员会委员40名、副主席6名、主任委员1名、学术秘书2名。单县中心医院肿瘤科主任姜巍当选主任委员。

副院长谢忠侠首先致辞。他介绍了单县中心医院肿瘤科医疗团队、医疗设备及先进技术,赞扬了菏泽医学会第三届肿瘤学分会卓有成效的工作。他相信我市医学会肿瘤学委员会在新一届委员的努力工作下会取得更好的成绩,将为肿瘤疾病治疗与预防、为我市及周边地区医学界交流和合作搭建十分重要的学术平台,为提高我市肿瘤防治水平起到积极作用。

主任庞洪波在会上作了讲话。他指出全体委员恪尽职守、同心同德,促进了肿瘤学学术交流的繁荣和学术质量的提升,促进了肿瘤专业队伍的壮大和民众健康素养的提升,在全市肿瘤学术交流、诊治规范化普及、MDT讨论指论、肿瘤质量控制、癌症早诊早治等各方面作出了大量卓有成效的工作,有力推动了菏泽市肿瘤防治事业的发展。他希望新一届委员会在主任委员的带领下,继续团结一心,始终将提高本市的癌症治愈率、患者生存质量,减少本市癌症发病率、死亡率为己任,积极推动全市肿瘤学科形成一股强劲合力,积极拓展创新委员会工作方式,团结全市肿瘤界各个社团、各位专家学者的力量,把学术活动办出特色、办出精品。

姜巍代表市肿瘤学分会第三届委员会作了工作总结。他指出:我们坚持学会宗旨,在繁荣学术交流,促进科技进步,开展继续教育,加强组织建设和提高卫生技术人员整体素质等方面做了大量工作,取得了突出的成绩。先后召开肿瘤学学术会议30余次,特别是2018年成立了微创学组,2020年成立了放疗学组,取得了很好的效果,已成为加强各方面合作交流、共同抗击肿瘤的一个重要学术平台,为菏泽市及周边地区肿瘤医学事业蓬勃发展注入了强劲的动力。

姜巍还作了表态发言。他感谢医学会领导提名,感谢各位委员的信任与支持。他表示,作为第四届中华医学会菏泽肿瘤专业委员会主委,深感肩上担子的沉重,同时也深知自己无论是工作能力还是领导水平,都还存在许多不足。新的岗位,提出新的要求、新的任务、新的挑战,他将努力加强学习,不断提高自身素质,尽快适应职责所需。他从两方面表示了决心:一是在体现党的领导工作上作出贡献,要把党的领导意志体现到分会的各项工作当中去。二是认真履行职责,加强修炼,提高工作能力。自觉接受会员监督,勤勤恳恳做事,踏踏实实工作,恪尽职守,务实勤勉,决不辜负各级领导和广大会员的期望与重托,创造性地做好学会的各项工作,3年后争取交上一份满意的答卷。

## 银行如何做好新冠肺炎疫情常态化防控

面对当前的新冠疫情形势,银行作为公共场所,如何做好常态下的防控工作?9月8日,菏泽市疾病预防控制中心传染病防治科长张万清提醒银行从以下方面做好日常防控:

首先要做好口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备,制定应急工作预案,落实单位主体责任,加强人员健康培训。同时要加强环境卫生消毒,对取号机、柜台面、密码器、签字笔、点钞机、ATM机、公共座椅等公用物品设施做好清洁消毒,保持银行大厅、电梯口和咨询台等区域环境整洁,及时清理垃圾。加强通风,确保有效通风换气。温度适宜时,尽量采用自然通风加强室内空气流通。如使用集中空调,应在开启前检查设备确保运行正常,确保新风取风口与排风口之间保持一定距离,对冷却塔等进行清洗,保持新风口清洁;运行过程中以最大新风量运行,加强对冷却水、冷凝水等卫生管理,定期对送风口等设备和部件进行清洗、消毒或更换。

其次,工作人员要做好防护。工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护,全程佩戴医用外科口罩。对进入银行的客户要求其戴好一次性医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩,口罩弄湿或弄脏后,及时更换。同时要注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘臂遮挡等。建立工作人员健康监测制度,每日做好体温检测和核验健康码,并对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

对进入银行的客户要求其戴好一次性医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩,口罩弄湿或弄脏后,及时更换。同时要注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘臂遮挡等。建立工作人员健康监测制度,每日做好体温检测和核验健康码,并对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

对进入银行的客户要求其戴好一次性医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩,口罩弄湿或弄脏后,及时更换。同时要注意个人